

中超最后一轮海港不当“送分童子”

捧杯前演一场逆转好戏



■ 大连人降级,主帅谢晖脸色阴沉

落后2球,居然连扳3球,在昨天本赛季联赛的最后一轮,提前夺冠的海港队用一场3比2击败大连人队的超级逆转,击碎了外界“默契球”的猜测,也直接令对手降入中甲。赛后,中国足协为海港队举行了颁奖仪式,辛苦征战了一整个赛季的将士们高高举起冠军奖杯。

本场比赛开打之前,形势很明朗:海港队上周末主场战平山东泰山后已提前夺冠,而大连人队与南通支云队正在争夺一个保级名额,主队必须赢球才有可能保住中超资格。因此,很多人都以为,海港队会做一个

“顺水人情”,给大连人队送上“救命三分”。

赛前,代替上轮吃到红牌的主帅哈维尔出席发布会的中方领队奚志康明确表示,“我们不会因为夺冠而放松,会全力以赴对待比赛,希望有个好的结果为本赛季中超画上圆满句号,对得起所有观看比赛的球迷。”但比赛开始后,求生欲望强烈的大连人队表现出了很强的战斗力,上半场以2比0领先。

难道海港队就这样甘做“送分童子”?冠军队不答应!在教练组的一系列换人操作后,海港队开始掌控局面,第72分钟,买提江角球助攻李昂头球破门。而此时,另一片场地主场作战的南通支云已经0比2落后天津津门虎。如果以这样的比分结束,大连人队将反超南通,实现保级。

只不过,海港队还是主导了最后的“生死名额”。替补登场的武磊状态依然出色,他先是罚入扳平比分的点球,又在补时阶段梅开二度,令海港队3比2实现大逆转,兑现了球队赛前用一场胜利回报球迷的诺言。同时,他也以18粒进球成为本赛季中超射手榜的

银靴,仅比排名第一的浙江队外援莱昂纳多少1粒进球。更加难得的是,武磊的个人顶级联赛进球数达到131粒,追平艾克森,并列中国顶级联赛历史射手榜第一。

赛后,中国足协在现场举办了颁奖仪式,新上任的足协主席宋凯为冠军颁奖。海港将士们身着两颗星的红色冠军T恤,高高捧起火神杯,接受几百名客场球迷的喝彩。他们一个个亲吻着奖杯,尽情欢呼雀跃。尽管这是一场“迟到”的典礼,但能够继2018年之后时隔5年再度夺冠,队员们依然非常兴奋。而下周二,俱乐部将在主场浦东足球场,专门办一场自己的夺冠庆典。

奚志康在赛后新闻发布会上说道:“上一场获得冠军以后,我在赛前也讲了,我们会认真对待这场比赛。事实证明,我们的队员配得上这个冠军,教练组对他们今年的付出表示感谢,希望我们在今后的比赛中能继续取得优异成绩。”确实,这场胜利令大连人队不幸降级,但也为海港队和中超赢得了更多尊重!

本报记者 关尹



□ 海港将士们捧起中超冠军奖杯
本文图片 记者 李铭坤 摄

申花未能直接获得亚冠资格

吴金贵:拿第五已经很不容易

昨天最后一轮中超,上海申花主场遭浙江队1比2逆转,最终以52分排名第五,未能直接获得亚冠资格。赛后的发布会上,主教练吴金贵表达了对比赛结果的遗憾。

吴金贵说:“今天的比赛很遗憾未能拿下,但是大家可以看到球员在场上所表现出的斗志和精神。竞技体育最终还是唯结果论的,也许你付出了努力,但是结果不一定尽如人意。今天的比赛在整个技战术上面我们表现得非常出色,但是很遗憾我们未能把握机会。”

下半场申花虽然由马莱莱攻入点球取得领先,但随后四分钟里被浙江队的穆谢奎和莱昂纳多连扳两球。马莱莱表示,“当时一瞬间可能球队的注意力没有比赛之初那样高度集中。”申花获得联赛第五名,这个成绩在球队教练组看来是非常不容易的。吴金贵说:“我也知道会有很多的误解,这很正常。但凭着这些人拿到15场胜利,大家可以发自内心,从真正专业的角度看一看。当然在足球领域是没有常胜将军的,我必须去承担很多责任,我也相信球迷们一定会理性地对待我们。”

赛季中段申花连败之际,少部分球迷喊出吴金贵下课。吴金贵表示,中间有几场比赛,由于太大的责备,导致球员很难在短时间里恢复过来。昨天赛后,吴金贵在发布会上问道:“如果他(球迷)的家人在场上踢球,他们作为球迷会这样对待他们吗?”他表示:“所以说我不是埋怨也不是抱怨,我觉得我们足球应该推进更加文明,向好的方向发展,只有这样中国足球才有希望。我也感谢球迷的助威呐喊,但更多人不要光是说说,要参与进来,中国足球才不会这样。”

11月7日,申花将做客青岛海牛,与后者争夺足协杯决赛资格。足协杯冠军将获得亚冠资格,这是申花剩余的唯一机会。

本报记者 金雷

连续五届智运会排名金牌总数第一

上海智力运动的底蕴在哪?

66 | 体坛观察

专业队伍勤磨炼

国象女子团体,上一届智运会上海队决赛惜败。这一次,上海队最终问鼎冠军。赛后,上海国象队主教练倪华评价棋后居文君发挥出了世界冠军的水平。居文君则自评相比四年前更加成熟。

在国际跳棋赛区,刘沛成就智运会女子64格五连冠,张悠蝉联女子100格冠军。阮玮毅继上届获得男子64格铜牌后,本届更进一步夺得银牌。为了夯实队伍实力,上海国象队今年从喀麦隆聘请世界快棋赛冠军乔方担任教练,并组队参加了今年创办的首届全国国际跳棋俱乐部联赛,其中,上海棋院队晋级将在年底进行的季后赛。张悠说,技术之外,外教更多帮助队员在大赛调整心态,“(成绩)很快就有了明显提高”。

上海队获得桥牌青年男团冠军和男双亚军后,青年队教练傅学明表示:“成功没有秘诀,就是练得辛苦,无论是在俱乐部里还是在崇明基地里,都是早上9点到晚上9点,反复训练磨合。”

第五届全国智力运动会昨晚在合肥落幕,上海代表团在六个大项58个小项中,获得13金9银9铜共31枚奖牌,连续五届排名智运会金牌总数第一,蝉联奖牌总数第一。本届智运会,各省市代表团之间的竞争更为激烈,上海最终能保持优势,依靠的是专业队伍的磨炼和体教结合多样化的人才培育。

体教结合多样化

参加本届智运会的上海运动员中,一半以上来自高校和中小学。智力运动的学训结合非常紧密,为有相关特长的青少年提供了多元的成才途径。本届智运会,包括上海财经大学、上海体育大学、复旦大学、交通大学、上海科技大学等高校的学子活跃于赛场,上海高校开展智力运动的优良传统得以传承和发扬。

本次智运会,上海青少年选手共夺得7枚金牌,成绩斐然。在上海市教委的支持下,各学校给予参赛的学生运动员全力支持,确保运动员学习与训练参赛两不误。上海棋院配备优秀的教练员团队,根据每个人的实际情况,帮助学生运动员科学制定个性化的训练计划,有效提高竞技水平。

社会办训汇力量

体教结合、社会培训的力量在智运会上大放光彩。上海队蝉联围棋全民团体冠军的7名选手中,包括业余世界冠军胡煜清8段在内,有6人来自清一围棋俱乐部。其中一台的尹荃5段今年9岁,是本届智运会上海代表团中年龄最小的参赛选手。此外,参加女子围棋个人快棋和团体的唐嘉雯、参加男子围棋团体的王星昊,获得围棋业余男子冠军的王琛,获得围棋业余女子亚军的陈思等,都是清一俱乐部培养的学员和教练。

为上海夺得桥牌混合团体冠军的特级大师、世界冠军王文霏发现,近几年青少年牌手的培养得到更多重视。以上海(易居)桥牌俱乐部为例,此次智运会,俱乐部除了参加成年组的教练和队员外,还派出男女青年牌手4对



■ 上海五子棋队的小选手在比赛中

唐润雨 摄

组合参加青年组的比赛,他们训练刻苦,表现出色。身为中国桥牌协会副主席,王文霏期待,在包括智运会在内的高水平赛事平台的带动下,更多青少年能够参与桥牌,让桥牌陪伴成长,甚至成为陪伴一生的有益爱好。

金牌是有限的,智力运动的快乐却是无限的。上海棋院运动管理中心主任刘世振表示,今后将继续加强职业联赛队伍建设,抓好专业人才培养;创新体教结合模式,培养更多优秀智力运动后备人才;发挥市级单项协会作用,做好运动员引进、注册管理工作;为上海建设“智慧城市”添砖加瓦。 本报记者 金雷